

CRNA GORA
GLAVNI GRAD-PODGORICA
SLUŽBA GRADONAČELNIKA

Broj: 01-031/19-3870/1
Podgorica, 11.mart 2019. godine

NVO Romska organizacija mladih „Koračajte sa nama-Phiren amenca“
-Elvis Beriša, izvršnom direktoru-

PODGORICA

Poštovani,

Povodom Vašeg dopisa upućenog e-mailom od 07. februara 2019. godine kojim ste tražili dostavljanje odgovora na postavljena pitanja navedena u predmetnom zahtjevu, ova Služba je, u cilju transparentnog rada lokalne uprave, pripremila odgovor u formi nove, sačinjene informacije, koji Vam, shodno duhu dobre prakse i korektne saradnje, u prilogu dostavljamo.

OVLAŠĆENO LICE,

Ana Lakić



CRNA GORA
GLAVNI GRAD-PODGORICA
SLUŽBA GRADONAČELNIKA

Broj: 01-031/19-3770
Podgorica, 11.mart 2019. godine

INFORMACIJA

Povodom zahtjeva Romske organizacije mladih „Koračajte sa nama-Phiren amenca“ iz Podgorice, upućenog emailom dana 07. februara 2019. godine kojim je ova nevladina organizacija tražila slobodan pristup sljedećim informacijama, Služba gradonačelnika je sačinila novu informaciju.

-Na pitanje „Koliko ste novca izdvojili u 2017. godini za aktivnosti koje se odnose na socijalnu inkluziju Roma i Egipćana” nadležni organ je naveo da nije planirao sredstva za posebne namjene, čiji bi korisnici bili isključivo pripadnici ce romske i egipćanske zajednice. Pripadnici/ce romske i egipćanske populacije imaju sva prava pod istim uslovima kao i ostali građani Glavnog grada Podgorica. Poštujući ljudska prava od strane Glavnog grada se ne traži ni od jednog građanina/ke da se izjasni o svojoj pripadnosti osim ukoliko isti/a ne instistira na tome. Sva dokumenta koja se implementiraju u Glavnom gradu ne prave diskriminaciju po osnovu pripadnosti, pa s tim u vezi mjere i aktivnosti koje su navedene u tim dokumentima se primjenjuju na sve građane/ke. Oni su korisnici prava i usluga, pod istim uslovima kao i pripadnici svih drugih nacija i etničkih grupa. Korisnici prava iz socijalne i dječje zaštite nemaju obavezu da se izjašnjavaju o nacionalnoj i drugoj pripadnosti, osim naravno ukoliko sami to ne žele, što je sve u skladu sa Zakonom o zaštiti ličnih podataka.

Lokalnim planom za unaprjeđenje socijalne inkluzije-razvoj usluga socijalne i dječje zaštite u Glavnom gradu-Podgorici 2014-2018. nije se do sada pravila podjela po nacionalnoj pripadnosti, već se podrazumijeva da se mjere i aktivnosti, usmjerene na pružanje usluga grupama koje su socijalno ugrožene, odnose i na RE zajednicu, kao ranjivu kategoriju stanovništva.

-Na pitanja: „Koje aktivnosti ste sproveli u 2017. godini za socijalnu inkluziju Roma i Egipćana?“ te „Koliko projekata za poboljšanje Roma i Egipćana ste podržali?“, obavještavamo Vas sljedeće:

Akcionni plan za socijalnu inkluziju Roma i Egipćana biće implementiran kroz Lokalni plan za unapređenje socijalne inkluzije-razvoj usluga socijalne i dječije zaštite u Glavnom gradu 2019-2022. godine.

Glavni grad je partner resornom ministarstvu u realizaciji projekta izgradnje stanova kroz Regionalni stambeni program, čiji je cilj rješavanje stambenog pitanja interno raseljenih lica i stanovnika Kampa Konik, tako što će se pružiti trajna i održiva stambena rješenja uz puno poštovanje njihovih prava kroz lokalnu integraciju.

Komisija za rješavanje stambenih pitanja lica u stanju socijalne potrebe Glavnog grada 10. maja 2016. godine, raspisala je Oglas za raspodjelu 15 stambenih jedinica licima u stanju socijalne potrebe, a na oglas su pristigle 154 prijave. Gradonačelnik Glavnog grada Podgorice je krajem maja 2017. godine uručio ključeve od pomenutih stanova za petnaest porodica. **Stanove je, pored ostalih, dobio i značajan broj pripadnika romske i egipćanske populacije, na različitim gradskim lokacijama.** Takođe, Komisija za rješavanje stambenih pitanja lica u stanju socijalne potrebe Glavnog grada Podgorica u julu 2017. godine raspisala je Oglas za dodjelu još stanova licima u stanju socijalne potrebe.

Glavni grad Podgorica je partner u realizaciji projekta „**Socijalna inkluzija Roma i Egipćana kroz zapošljavanje**“, u okviru grant šeme “Sprovođenje obuka i projekata za zapošljavanje osoba sa invaliditetom i RE populacije“, za koji je Glavni grad Podgorica aplicirao u partnerstvu sa međunarodnom organizacijom „HELP“ – Hilfe zur Selbsthilfe e.V., a čija je realizacija odobrena od strane Evropske unije. Projekat je otpočeo 03.02.2017. godine i trajaće 12 mjeseci, a vrijednost istog je 106.887,00 eura. Cilj ovog projekta je bio podrška socijalnoj inkluziji romske i egipćanske populacije u crnogorsko društvo, obezbjeđivanjem lakšeg pristupa tržištu rada i boljem ostvarivanju socijalnih prava. Što se tiče službi u sklopu Glavnog grada i samostalnih privrednih društava, šesnaest stažista uspješno je završilo obuku. Kroz program obuke, ukupno 16 stažista je steklo znanja i vještine u radnim jedinicama u sklopu Glavnog grada u kojima su angažovani.

Privredna komora Crne Gore, Sekretarijat za rad, mlade i socijalno staranje Glavnog grada Podgorica i NVO "Demokratski romski centar" iz Podgorice, dana 20.

marta 2017. godine organizovali su konferenciju: *“Stari zanati kao mogućnost zapošljavanja, odnosno samozapošljavanja Roma u Crnoj Gori”*. Konferencija je imala za cilj promociju i očuvanje znanja i vještina starih zaboravljenih zanata, koji su interesantni za romsku i egipćansku populaciju kao jedna od mogućnosti kojom bi se njihovo ekonomsko stanje moglo popraviti. Dana 09.maja 2017.godine održan je seminar pod nazivom *„Timski rad u cilju profesionalne i društvene adaptacije žena iz teže zapošljivih kategorija i lica sa invaliditetom”*.

U izvještajnoj godini, nadležni organ lokalne uprave za poslove socijalne zaštite, u oblasti dječje i socijalne zaštite planirao je i obezbjeđivao sredstva za više aktivnosti:

Glavni grad obezbjeđuje 600 obroka dnevno u **Narodnoj kuhinji na Koniku**, čiji su značajan broj korisnika/ca upravo pripadnici/ce romske i egipćanske populacije, ali kako je već navedeno, ne vode se posebne statistike o nacionalnoj pripadnosti korisnika.

Veliki broj pripadnika/ca romske i egipćanske populacije je ostvarilo **pravo na jednokratnu novčanu pomoć** tokom 2017. godine, kao i u ranijem periodu.

Za poklon pakete za novorođeno dijete na godišnjem nivou izdvajaju se određena sredstva ,a za djecu iz socijalno ugroženih porodica se obezbjeđuju novčana sredstva za **kupovinu školskog pribora** , koje pravo je u 2017.godini ostvarilo 336 mališana, uključujući naravno i pripadnike RE zajednice.

Centar za podršku djeci i porodici koji je sa radom počeo u januaru 2017. godine, predstavlja sigurno mjesto za djecu, gdje se stručno i pravovremeno pruža podrška djeci starosne dobi od 5-18 godina, bez obzira na pol, etničku, rasnu, socijalnu ili bilo koju drugu pripadnost, kao i djeci Romima koja nijesu obuhvaćena ovim vidovima programske podrške od strane drugih socijalnih partnera. Centar je do sada programima podrške obuhvatio 62 djece, od čega je dvanaestoro mališana romske nacionalnosti. Programom podrške jačanja roditeljskih kompetencija obuhvaćeno je 46 roditelja. U okviru programa podrške porodici i rada na terenu, stručni tim radi sa 12 porodica, od kojih je 5 romske nacionalnosti. Aktivnosti sa korisnicima romske nacionalnosti stručni tim realizuje u okviru naselja Konik-Kamp II. Rad na terenu je organizovan sa ciljem da se obuhvati veći broj korisnika i da im se usluga učini dostupnom.

Prihvatište za beskućnike otvoreno je u maju 2017. godine, u Vardarskoj ulici, na Koniku. Prihvatište se nalazi u neposrednoj blizini Narodne kuhinje

Glavnog grada, što je veoma važno, jer korisnici u istoj imaju svakodnevno obezbijeđen ručak. Ostala dva obroka obezbijeđena su zahvaljujući donacijama prijatelja grada. Prihvatište ima kapacitet za smještaj 12 osoba, sa mogućnošću povećanja do 15.

Memorandum o saradnji između Sekretarijata za rad, mlade i socijalno staranje i NVO „**Sigurna ženska kuća**“ je obnovljen 2017.godine.

Na pitanja da li smo u 2017. godini sprovodili konkurs za finansiranje projekata nevladinih organizacija; ako jesmo, koliko prijava romskih i egipćanskih nevladinih organizacija je pristiglo na konkurs, te da dostavimo bodovne liste sa pomenutog konkursa, obavještavamo Vas da je Glavni grad raspisao XXI Javni konkurs za raspodjelu sredstava za projekte nevladinim organizacijama 13.marta 2017.godine. Konačnom odlukom o finansiranju nevladinih organizacija broj 01-031/17-785 od 15.09.2017.godine, koju Vam u prilogu dostavljamo, su nabrojani svi projekti koji su se prijavili na pomenuti konkurs, kao i bodovne liste svih članova Komisije.

Ovlašćeno lice,

Ana Lakić

